

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 丹长江 视觉设计 / 贺信

E-mail:dcj@wxjt.com.cn

夏天，无论是烈日炎炎，还是暴雨倾盆，我们都会用到伞。伞是我们夏天的常备工具，而随着科学技术的发展，各种各样的新颖奇特的智能伞出现了，伞不仅能遮阳挡雨，还可以达到娱乐和装饰的效果，给炎热的夏天带来了一份趣味和清凉。



■ 终极防风雨伞



■ 可以拍照和上网的伞



■ 微光伞



■ 音乐伞



■ 纳米无水雨伞

形形色色的高科技术智能伞

会预报天气的伞

美国一家无线日用品公司推出一种能预报天气的伞。该伞的伞柄上有一台微型电脑，可以接收从天气预报网站发送的天气预报信息，如果白天紫外线辐射太高，或者 12 小时内会下雨，伞把会及时亮起警示的蓝灯，灯的闪动频率还会根据降雨概率的不同而不同。降雨概率越高，闪烁的频率越高，例如如果有 60% 的降雨概率，那么蓝灯会每隔两秒亮起一次，如果是 100% 的降雨概率，那每分钟就会闪动上百次以提醒你一定别忘带雨伞，并向主人用语音发出预告：“今天会下雨（太晒），记得出门时带上我。”这种智能伞每把售价 125 美元。

可以拍照和上网的伞

日本的一所大学发明了一种既可以拍照上网又可以看照片的智能

伞。这把高科技的雨伞摄像机和微型电脑在伞柄上，伞布可以充当显示屏。用户可以通过一个伞柄内置的摄像头拍摄照片，你还可以把这些拍的照片通过无线网络，上传到一个图片共享网站。大约只要两分钟的时间，你就可以通过转动伞柄，在雨伞屏幕上看到这些下载的照片了。这把神奇的雨伞还具有 GPS 全球定位系统和一个数字指南针，它可以为你的旅行指路，让你不会有雨天迷路。

终极防风雨伞

荷兰一家制造商推出一款外形酷似美军隐形轰炸机的雨伞，可抵挡 10 级强风，即便大风吹得树倒屋塌，它也“永不反骨”，被科学家形容是终极防风雨伞。这把防风雨伞不但曾在风洞中接受测试，还得到负责检验飞机机翼及奥运会速度滑冰设备的流体动力学家验证。在流线型设计下，

防风雨伞伞面经常保持干爽；以铝制成的伞骨，令雨伞拿着十分轻巧。难怪这家制造商宣称，这款防风雨伞是自 1700 年前中国人发明可折叠雨伞后取得的最大突破。

音乐伞

撑把伞走在外面感觉有些单调吗？苹果电脑公司开发出一款可以听音乐的伞。音乐播放器和伞柄相连，通过装在手臂上的感应器，只要身体右旋就能增加音量，相对的，只要左旋就能减低音量。那么换歌曲呢？只要你轻轻地旋转雨伞的握柄，就可更换歌曲。想要变换收听模式怎么办呢？只要跳起来就能变换模式了。

纳米无水雨伞

进入建筑或者公交车，滴水的雨伞总是有些让人厌烦。为此，英国研究人员发明了一种纳米无水雨

伞。这把伞的创意来自荷叶。大雨之时荷叶却不会被淋湿，雨水顺着荷叶表面流了下去。于是，英国的研究人员利用纳米科技，制造了一种类似荷叶结构的新型材料。用这种纳米材料制成的雨伞不但不沾雨水，连泥浆也不沾。水汽无法穿透伞面，因此只要轻轻一甩，就可以让伞面保持干燥。该伞售价 94 美元。

微光伞

同一些以外形设计取胜的装饰品相比，这把伞看起来会稍显平凡。不过要在外界光线较暗的环境下，打开分布在伞面上的彩色小灯，就会为原本枯燥乏味的雨天增添不少浪漫的气息。这把伞采用黑色帆布面料，在帆布中分布有光纤灯管，可在四种颜色间不断转换，伞的手柄部分是控制色彩转换的开关。用户在购买后，需另配三节干电池来为这些小彩灯供电。阿碧

用食物制作名片



片。这种名片看起来与一般的名片完全一样，唯一不同的是，它所用的材料是硬化的泡泡糖，上面的图案和文字不是用油墨印刷的，而是用天然食用色素印制而成的。要是收到名片的人不希望

与名片递交者联系，也可以干脆吃掉它。环保名片最大好处是节省了大量木材，可以更好地保护森林。自从推出这种泡泡糖名片后，这家文具公司已经收到了来自多家公司的订单。徐娜

自行车防盗有妙招

70 芬尼，就可以把车子存入一个 7 层楼高的自行车车库，需要时凭一张电子卡或芯片卡很快就可以取出车子。据调查，该市绝大部分车主都愿意采取这样的保管措施。

在荷兰，为了减少城市的空气和噪音污染，前几年曾在首都阿姆斯特丹投放 750 辆带有特殊标志的白色自行车，作为城市公共交通工具的一种，供广大居民无偿使用。

办法是：出行者从外出地点附近借用一辆自行车，骑到目的地后便停放在指定地点，以便他人继续使用。由于车辆失窃现象严重，上述做法曾一度受阻。后来，他们在自行车上安装了一把电子锁，使用者必须插上智能卡方能打开；这种电子锁能自动记录智能卡上使用者的姓名，车辆一旦被盗，缉查人员便能根据骑车人留下的姓名等痕迹，循迹找到盗车人。一些持怀疑态度的人担心“自行车黑客”（小偷）会破坏这种电子锁，但有关负责人认为，由于这种电子锁是固定焊接在车身上的，非常牢固，加之采取了高技术保护措施，这些“黑客”难施其伎。

王瑞良